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Sirküler No:2021/45 

ASGARİ ÜCRETİN VERGİ DIŞINDA KALMASININ ASGARİ ÜCRETİN 

ÜZERİNDE ÜCRET ALANLAR İLE EMEKLİ OLUP ÇALIŞANLARIN 

ÜCRETLERİNE OLAN ETKİSİ 

18.12.1021 tarih ve 2021/42 sayılı Sirkülerimizde de belirttiğimiz gibi 2022 Yılı Asgari 

Ücret Tespit Komisyonu Kararı17 Aralık 2021 Tarihli Resmi Gazetede yayımlanmıştır. Oy birliği 

ile alınan karara göre işçinin bir günlük normal çalışma karşılığı asgari ücreti (166,80) 

yüzaltmışaltı lira seksen kuruş olarak tespit edilmiştir. Buna göre brüt aylık asgari ücret tutarı 

(166,80*30)= 5.004 TL olmaktadır. Asgari ücret bütün bölgelerde geçerli olacaktır.  

25.12.2021 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 7349 Sayılı Kanun ile Gelir Vergisi 

Kanununun 23 üncü maddesinde yapılan değişiklikle asgari ücretin tamamı gelir ve damga 

vergisinden istisna edilmiştir. Asgari ücretin üzerinde ücret alanların asgari ücrete isabet eden 

ücretlerinden de gelir vergisi ve damga vergisi alınmayacaktır. İstisna nedeniyle alınmayacak olan 

gelir vergisi ilgili ayda aylık asgari ücret üzerinden hesaplanması gereken vergiyi aşamayacaktır.  

 Aşağıdaki tabloda görüleceği üzere, asgari ücretlinin eline net 4.253,40 TL geçecektir. 

Buna göre yapılan artış oranı (4.253,40/2.825,90)= %50,5’e tekabül etmektedir. Brüt asgari 

ücretteki artış ise %39,87 olmaktadır.  2021 ve 2022 Yılı asgari ücretin net tutarı ve işverene 

maliyetine ilişkin tablo karşılaştırılmalı olarak aşağıdaki gibidir:     

 2021 2022 

Brüt Asgari Ücret 3.577,50 5.004,00 

SGK İşçi Payı (%14) -500,85 700,56 

İşsizlik Sigortası İşçi Payı (%1) -35,78 50,04 

Gelir Vergisi -456,13 0,00 

Damga Vergisi -27,15 0,00 

AGİ (Bekar, Çocuksuz) +268,31 0,00 

Net Asgari Ücret 2.825,90 4.253,40 

SGK İşveren Payı (%15,5) (%5 Peşin 
ödeme indirimi dikkate alınmıştır.) 

554,51 775,62 

İşsizlik Sigorta İşveren Payı (%2) 71,55 100,08 

Asgari Ücretin Maliyeti 4.203,56   5.879,70 
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Asgari Ücretin Üzerinde Ücret Alanların Durumu ve İstisnanın Uygulanması 

Yıllık asgari ücretin brüt tutarı (5.005*12)= 60.048 TL olup, gelir vergisi matrahı ise 

(60.048*%85)= 51.040,80 TL’dir. İlk gelir dilimi 32.000 TL olduğu için 19.040,80 TL’lik gelir 

kısmı %20 oranında vergilendirilecektir. Bu nedenle, Ağustos ayında asgari ücrete isabet eden 

gelirin bir kısmı ikinci gelir dilimine geçeceğinden, asgari ücretin üzerinde gelir elde edenlerin 

asgari ücrete isabet eden gelir vergisi artmaktadır. Buna göre asgari ücrete isabet eden gelir vergisi 

tutarları aylar itibarıyla aşağıdaki tabloda görüldüğü gibi hesaplanacak ve bu tutarlar normal 

tarifeye göre hesaplanacak vergiden her ay itibarıyla indirilerek ilgili ücret erbabının vergisi 

hesaplanacaktır. Ay kesirlerinde de günlük hesaplama yapılması gerekmektedir. 

   Aylar Asgari Ücrete İsabet Eden Gelir Vergisi 

Ocak/ Temmuz aylarında (638,01*7)=  4.466,07 

Temmuz ayında 739,37 

Ağustos/Aralık aylarında (850,68*4) 3.402,72 

TOPLAM 8.608,16 

 

Asgari ücretin üzerinde gelir edenlerin vergilendirilmesine ilişkin örnek:  

 2022 

Brüt Ücret  10.000,00 

SGK İşçi Payı (%14) (-)1.400,00 

İşsizlik Sigortası İşçi Payı (%1) (-)100,00 

Gelir Vergisi Matrahı 8.500,00 

 Normal Gelir Vergisi (İndirimsiz) 1.275,00 

 Asgari ücrete isabet eden gelir vergisi indirimi (-) 
(Ancak bu tutar Ağustos ayından itibaren artmaktadır) 

 638,01 

Ödenecek Gelir Vergisi (5.004*%85*%15) (-) 636,99 

  Asgari ücretin üzerindeki ücret kısmına isabet eden damga vergisi (-)37,92  

Net Ücret Tutarı 7.825,09 

SGK İşveren Payı (%15,5) (%5 Peşin ödeme indirimi dikkate alınmıştır.) 1.550,00 

İşsizlik Sigorta İşveren Payı (%2) 200,00 

Kesintiler Toplamı 3.924,91 

 İşverenin Maliyeti 11.750,00    

 

Buna göre bir asgari ücretlinin veya asgari ücretin üzerinde ücret alan işçinin asgari ücrete 

isabet eden tutarı için yıllık (37,92*12) =455,04 TL damga vergisi ile 8.608, 16 TL gelir vergisi 

stopajı avantajından yararlanılmış olmaktadır.  
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Emekli Olup Sosyal Güvenlik Destekleme Primi Kesilerek Çalışanların Durumu 

 Asgari ücretin gelir vergisinden istisna edilmesi nedeniyle emekli olup bir işyerinde sosyal 

güvenlik destekleme primi ödeyerek asgari ücretli olarak çalışanlarda, emekli asgari ücretlinin eline 

daha fazla net ücret geçecektir. Keza, emeklilerde işçiden kesilen sosyal güvenlik primi %15 değil, 

%7,5’tir.  Bu nedenle, emekli olup sosyal güvenlik destek primi kesilen ücretlinin eline aylık net 

4.628,70-TL asgari ücret geçecektir.  Emekli olmayan işçilerin eline ise 4.253,40 TL geçecektir.   

Saygılarımızla. 

         KANIT YMM A.Ş. 


